



अन्तरसरकारी वित्तिय हस्तान्तरण मार्फत थाहा नगरलाई ४५ करोड ४ लाख

विकास संवाददाता

मकवानपुरका दश स्थानीय तहका लागि ४ अर्ब २९ करोड ५८ लाख रुपियाँ विनियोजन भएको छ । आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को लागि संघीय सरकारले १५ जेठमा संसदमा पेश गरेको बजेटमा पालिकाले पाउने अन्तर सरकारी वित्तिय हस्तान्तरणको बजेट उल्लेख गरिएको छ ।

मकवानपुरका स्थानीय तहहरू मध्ये थाहा नगरपालिकाले ४५ करोड ४ लाख रुपियाँ संघीय सरकारको अन्तर सरकारी वित्तिय हस्तान्तरण मार्फत बजेट बजेट पाउने भएको हो । यो बजेट अधिल्लो आर्थिक वर्षको तुलनामा ८४ लाख कमी हो । गत आर्थिक वर्षमा ४५ करोड ८८ लाख रुपियाँ विनियोजन भएको थियो । थाहा नगरपालिकाको लागि संघीय सरकारले समानिकरण अनुदान १२ करोड ४० लाख, सशर्त अनुदान ३१ करोड १४ लाख, विशेष अनुदान १ करोड र समपुरक अनुदान ५० लाख

रुपियाँ दिएको छ ।

मकवानपुरको हेटौँडा उपमहानगरपालिकाले सबैभन्दा बढि १ अर्ब १४ करोड ५० लाख संघीय सरकारको अन्तर सरकारी वित्तिय हस्तान्तरण मार्फत बजेट पाएको छ भने सबैभन्दा कम इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाले सबैभन्दा कम २३ करोड ३६ लाख पाएको छ । जिल्लाको कैलाश गाउँपालिकाले २८ करोड ३२ लाख, बकैयाले ४६ करोड, बागमतीले ३५ करोड १४ लाख, भिमफेदीले ३४ करोड ४६ लाख, मकवानपुरगाडीले ३६ करोड ३८ लाख, मनहरीले ३४ करोड २३ लाख र राक्सिराङले ३२ करोड १५ लाख रुपियाँ अन्तर सरकारी वित्तिय हस्तान्तरण मार्फत संघीय बजेट पाएको छ ।

यस बाहेक स्थानीय तहहरूले संघीय राजश्व बॉण्डफॉण्ड, प्रदेशको सवारी कर र प्रदेश सरकार अन्तरसरकारी वित्तिय हस्तान्तरण मार्फत बजेट प्राप्त गर्नेछन् भने स्थानीय तहको आफ्नै आन्तरिक स्रोत समेत बजेटमा समावेश हुनेछ ।

रैथाने बालीको परिकार बनाउने तालिम

विकास संवाददाता

राक्सिराङ्ग गाउँपालिका कृषि विकास शाखाको आयोजनामा संचालन भएको रैथानेबालीको परिकार बनाउने तीन दिवशीय तालिम १५ जेठमा एक समारोहका बीच समापन भएको छ । विद्यालय दिवा खाजामा रैथानेबालीको परिकार समावेश गर्ने उद्देश्यले संचालन भएको तालिममा पहिलो चरणमा १७ वटा सामुदायिक विद्यालयका कर्मचारीहरूको सहभागिता रहेको कृषि स्नातक संगम बिश्वकर्माले जानकारी दिए ।

परिकार विविधिकरण तालिममा कोदो, फापर र भटमासबाट विभिन्न परि कारहरू बनाइएको थियो । जसमा भटमासको खिर, कोदोको चाउमिन, कोदोको नमकिन, कोदोको हलुवा, कोदोको प्यान केक, फापरको फूलोरा, फापरको सेल, फापरको नमकिन र कोदो-फापरको गुजिया बनाइएको थियो । कार्यक्रममा तालिमका सहभागीहरूले विद्यालय दिवा खाजामा

स्थानीय एवम् रैथानेबालीका परिकार बनाएर खुवाउने प्रतिवद्धता व्यक्त गरेका थिए भने विभिन्न कक्षाहरूले स्थानीय स्तरमा उत्पादन हुने रैथानेबालीको उत्पादन प्रवर्द्धन, संरक्षण, विविधिकरण, उपभोग र बजारीकरणका जोड दिनुपर्ने धारणा राखेका थिए । राक्सिराङ्ग गाउँपालिका वडा नम्बर ८ का वडाध्यक्ष एवम् सामाजिक विकास समितिका संयोजक युसाई प्रजाको सहभाष्यतामा भएको समापन कार्यक्रममा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत देवचन्द्र गर्तौंलाको प्रमुख आतिथ्यता रहेको थियो ।

यसैगरी राक्सिराङ्ग गाउँपालिकामा रहेका विभिन्न संघ संस्थाका प्रतिनिधिहरू, विद्यालयका प्रधानाध्यापक तथा शिक्षक, शिक्षिका र विभिन्न शाखामा कार्यरत कर्मचारीहरूको उपस्थिति रहेको थियो । समापन कार्यक्रममा कृषि प्राविधिक कृष्ण डुम्रेले कार्यक्रम संचालन गरेका थिए । तालिममा सूचना श्रेष्ठ, रेनु शाही र चन्द्रकान्त चौधरीले सहजीकरण गरेका थिए ।

मकवानपुरका १० पालिकाले कसले कति पाए

समपुरक र विशेष अनुदान

विकास संवाददाता

थाहा नगर

राष्ट्रिय योजना आयोगले सबै प्रदेश र स्थानीय तहले पाउने समपुरक तथा विशेष अनुदानबाट संचालन हुने योजनाको सूची सार्वजनिक गरेको छ । १५ जेठमा संघीय संसदमा पेश भएको बजेट अन्तर्गत समपुरक र विशेष अनुदानको योजनाहरू सार्वजनिक भएको हो ।

सार्वजनिक भएको योजनाहरूमा मकवानपुरका १० स्थानीय तहले १३ वटा समपुरक योजना पाएका छन् । मकवानपुरका इन्द्रसरोवर, बकैया र राक्सिराङ्गले दुई/दुई वटा र बाँकी स्थानीय तहले एक/एक वटा योजना पाएका हुन् । इन्द्रसरोवरको लागि पाटीचौर रामदिनर पाँवा सडकका लागि १ करोड २० लाख र सातुटार दुटार दस्की सडकका लागि ५० लाख समपुरक बजेट विनियोजन भएको छ । बकैयाको हात्तिसुडे शिखरपुर मन्थली सडकका लागि ५० लाख, बकैया कृषि उद्योगग्रामका लागि ५० लाख हात्तिसुडेका लागि ५० लाख बजेट विनियोजन भएको छ भने राक्सिराङ्गको चैनपुर बाघमारामेनाटार सुनारीसौरा सानोभावर नेवारपानी सडक निर्माणका लागि ७५ लाख र भिडबुङ पर्यटन प्रवर्द्धन कार्यक्रमका लागि ५० लाख समपुरक बजेट विनियोजन भएको छ ।

कैलाश गाउँपालिकाको गोगने कालिकाटार सडक योजनाका लागि ८० लाख, थाहा नगरपालिकाको दामन पिडर्डाडा भट्टीडाडा तसर थाहा-५ को लागि ५० लाख, बागमती गाउँपालिकाको भुरभुरे ज्यामिरे हुँदै भोर्लेनी सडकका



लागि ८० लाख, भिमफेदी गाउँपालिकाको रानीखोला धामिडाँडा रानीभन्ज्याङ सडकस्तरोन्तीका लागि ८० लाख, मकवानपुरगाडीको बासुदेव मार्गमा विभिन्न पुलका लागि ८० लाख, मनहरीको मानेडाँडा रमौली जाने सडक स्तरीकरण महनरी-७ मा ५० लाख र राक्सिराङ्गको चैनपुर सानोभावर नेवारपानीको पदमपोखरी मुख्यसडक विस्तार हेटौँडा-१३ का लागि १ करोड ७५ लाख रुपियाँ समपुरक बजेट विनियोजन भएको छ । स्थानीय तहहरूलाई प्राप्त अनुदानमा त्यतिनै बजेट थप गरी योजना संचालन गर्नुपर्ने कार्यविधिमा उल्लेख छ । आगामि आर्थिक वर्ष २०८०/८१ का लागि विनियोजित उक्त बजेटलाई स्थानीय पालिकाहरूले आफ्नो वार्षिक योजनामा समावेश गरी कार्यान्वयन गर्नेछन् ।

यसैबीच मकवानपुरका दशवटै स्थानीय तहले विशेष अनुदानका योजनाहरू पाएका छन् । पालिकाहरूले आर्थिक वर्ष २०८०/८१ मा संचालन गर्ने योजनाहरू संघीय सरकारबाट पाएका हुन् । मकवानपुरको बागमती गाउँपालिकाले भिमबाध खानेपानी आयोजनाका लागि ५५ लाख, बकैयाले हात्तिसुडे डिबोरिङ एण्ड स्पानिटेसन पिडर्डाडा भट्टीडाडा तसर थाहा-५ को गौतमबुद्ध पर्यटन पार्कका लागि ८० लाख रुपियाँ, भिमफेदीको श्री प्राथमिक विद्यालय

भवन निर्माणका लागि ५० लाख र पोखरी प्रावि भवन निर्माणका लागि ७५ लाख, हेटौँडाको श्रमिक मावि हेटौँडा-४ भवन निर्माणका लागि ९५ लाख, इन्द्रसरोवरको काप्राङ खानेपानीका लागि २५ लाख र इन्द्रसरोवरकै बहुआयमिक वृहत लिफ्टीङ खानेपानी आयोजना पुर्ण्डीका लागि ७५ लाख, कैलाशको चेपाङ तथा गरिब परिवारको लागि पोषण कार्यक्रमका लागि ५० लाख, मकवानपुरको शारदा माध्यमिक विद्यालयको भवन निर्माणमा १ करोड ५० लाख र भानु माध्यमिक विद्यालयको अपुरो भवन निर्माणका लागि १ करोड २५ लाख, मनहरीको माथिल्लो मसिने खानेपानी आयोजनाका लागि ७० लाख विशेष अनुदान विनियोजन भएको छ । त्यस्तै राक्सिराङ गाउँपालिकाको खोरिया पाटो सुधार तथा खाद्य सुरक्षा कार्यक्रमको लागि ७० लाख, राक्सिराङकै चेपाङ स्वास्थ्य सुधार कार्यक्रमको लागि ८० लाख र थाहा नगरपालिकाले क्षयरोग मुक्त कार्यक्रमका लागि संघीय सरकारबाट १ करोड विशेष अनुदान पाएको छ ।

थाहा नगरकी श्रेष्ठ बागमती प्रदेशकै उत्कृष्ट महिला उद्यमी घोषित

विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरकी महिला उद्यमी आरती श्रेष्ठ बागमती प्रदेशकै उत्कृष्ट उद्यमी घोषित भएकी छिन् । सामाजिक विकास मन्त्रालय बागमती प्रदेशले श्रेष्ठलाई उत्कृष्ट उद्यमी महिला

घोषणा गरेको हो ।

राष्ट्रिय महिला अधिकार दिवसको अवसरमा राष्ट्रपति महिला उत्थान कार्यक्रम अन्तर्गत महिला उद्यमीशीला विकास, वित्तिय पहुँच, टेवा पुँजी तथा प्रविधी हस्तान्तरण कार्यक्रम अन्तर्गत

श्रेष्ठ छनौट भएकी हुन् । थाहा नगर उद्योग वाणिज्य संघ महिला उद्यम विकासकी सभापति समेत रहेकी श्रेष्ठलाई १६ जेठमा मन्त्रालयले प्रदेशको उद्यमी महिलाहरू मध्ये उत्कृष्ट उद्यमी महिलाको रूपमा छनौट गरेको हो ।



कैलाशका ६ जना चेलीलाई गाउँपालिकाको सम्मान



विकास संवाददाता

मकवानपुरको विकट मानिने कैलाश गाउँपालिकाले वार्षिक कार्यक्रम अन्तर्गत ६ जना चेलीहरूलाई नगद सहित सम्मान गरेको छ। बुधबार गाउँपालिकामा आयोजित एक कार्यक्रमका बीच ६ जना चेलीहरूलाई नगद बीस हजार सहित सम्मानपत्रले सम्मान गरिएको थियो।

छोट्ट पास गरी २० वर्ष पारी गरी विवाह गर्ने कैलाश गाउँपालिका

हेटौंडामा 'मेरो फोहोर मेरो जिम्मेवारी अभियान' सुरु

विकास संवाददाता

सामुदायिक विकास तथा सचेतना नेपाल र बालजागृति इंग्लिस सेकेण्डरी स्कुलको आयोजनामा हेटौंडा उपमहानगर पालिका, टोल विकास संस्था नगर समन्वय समिति को समन्वयमा 'मेरो फोहोर मेरो जिम्मेवारी अभियान'को सुरुवात गरिएको छ।

विद्यालयका प्रधानाध्यापक विनोद सुवेदीको अध्यक्षतामा भएको यस कार्यक्रममा हेटौंडा उपमहानगरपालिका वातवावरण तथा विपद् व्यवस्थापन समितिका संयोजक तथा वडा नं १० का वडाअध्यक्ष फुर्वा लामा, सामाजिक विकास महाशाखा प्रमुख भिम प्रसाद तिमल्सीना, टोल विकास संस्था नगर समन्वय समितिका अध्यक्ष ध्रुव प्रसाद अधिकारी र विद्यालयका सहायक प्रधानाध्यापक अमल श्रेष्ठ, लगायतको आतिथ्यतामा सम्पन्न भएको थियो।

कार्यक्रममा आफ्नो बनाइ राख्दै हेटौंडा उपमहानगर पालिका सामाजिक विकास महाशाखा प्रमुख भिम प्रसाद तिमल्सीनाले वातावरण संरक्षणमा यो अभियान आजको आवश्यकता भएकोले यस्तो उदाहरणीय अभियानमा उपमहानगर पालिका ले अभिभावकत्व प्रदान गर्ने

निवासी ६ जना चेलीहरूलाई सम्मान गरिएको हो। गाउँपालिकाले नीति तथा कार्यक्रममा समेट्दै चेली प्रोत्साहन कार्यक्रमलाई कार्यान्वयनमा ल्याइएको हो। सम्मानित हुनेमा कैलाश ६ की संगीता डुङ्गना, प्रतिभा अर्याल र लक्ष्मी श्रेष्ठ, कैलाश १० की सरुया प्रजा र उर्मिला थिङ, कैलाश २ की लक्ष्मी मोक्तान रहेकी छिन्।

गाउँपालिकाका सामाजिक विकास समितिका संयोजक एंव वडा २ का वडा

अध्यक्ष राजेन्द्र धिसिङको समाध्यक्षता तथा गाउँपालिका अध्यक्ष लोक बहादुर मोक्तानको प्रमुख आतिथ्यता रहेको थियो। सम्मान गर्दै अध्यक्ष मोक्तानले पालिकामा हुने बालविवाहलाई कसरी न्यूनीकरण गर्न सकिन्छ भनी यस कार्यक्रम ल्याइएको बताए।

छोराछोरी दुबै पढ्नुपर्छ र २० वर्ष पछि मात्रै विवाह गर्नु पर्छ भन्ने सन्देशका साथ यस कार्यक्रमलाई लागु गर्दै ६ जना चेलीहरू सम्मान गर्दै कार्यक्रमलाई सुरुवात गरिएको बताए।

यस कार्यक्रमले बालविवाहलाई निरुत्साही गर्नुका साथै छोरीलाई पनि शिक्षा दिनुपर्छ भन्ने जनचेतना फैलने अध्यक्ष मोक्तानले बताए। यस वर्ष ६ जनालाई सम्मान गरियो आगामी वर्ष धेरै चेलीहरू सम्मान गर्ने मौका मिलोस् भनी गाउँबासीलाई आग्रह गरेका छन्। कार्यक्रममा पालिका उपाध्यक्ष बालकुमार मल्ल, नेपाल पत्रकार महासंघ बागमती प्रदेश उपाध्यक्ष रूपेश दुलाल, पालिका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत अशोक विष्ट, शिक्षा विकास शाखाका प्रमुख सुरेन्द्र थिङलगायतको आतिथ्यता रहेको थियो।

सडक खन्दा रुख काटिएको गुनासो

विकास संवाददाता

मकवानपुरको बागमती गाउँपालिका वडा नम्बर-३ मा रहेको टुँडीखेल सामुदायिक वन भाएर सडक निर्माण गर्ने नाममा एक सयवटा हरिया रुखहरू काटिएको स्थानीय वासिन्दाले गुनासो गरेका छन्। यस क्षेत्रमा एउटा सडक हुँदाहुँदै पनि जंगलबाट सडक निर्माण गर्ने नाममा हरिया सालका साना र ठुला रुख कटान गरिएको स्थानीयले आरोप लगाएका हुन्। बर्षौंदेखि उपभोक्ताले संरक्षण गरेको जंगलका रुख कटान हुँदा उपभोक्ता चिन्तित बनेका छन्।

बागमती प्रदेशको भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालयको लगानीमा जनयुद्ध शहीद मार्ग निर्माण गर्ने नाममा हरिया रुख कटान गरिएको उपभोक्ताको गुनासो छ। फराकिलो सडक निर्माण गर्ने क्रममा जंगलबाट परेकाले केही रुख र बोटबिरुवा मात्र मासिएको टुङ्गिखेल सामुदायिक वन उपभोक्ता समितिका अध्यक्ष रामबहादुर माझीले बताए। जथाभावि रुख कटान गर्ने गरी नै सडक निर्माण भने नगरिएको उनले जानकारी दिएका छन्। सयवटा हरिया रुख कटान हुँदा समेत वन उपभोक्ता समिति, डिभिजन वन कार्यालय हेटौंडाका प्रतिनिधि, बागमती गाउँपालिका पदाधिकारीले आँखा चिर्लीएर बसेको स्थानीयको आरोप छ।

इन्द्रसरोवर गाउँपालिकामा ग्रामीण आँखा केन्द्र शुभारम्भ



विकास संवाददाता

मकवानपुरको इन्द्रसरोवर गाउँपालिका तथा हेटौंडा सामुदायिक आँखा अस्पतालको प्राथमिक सहयोगमा ग्रामीण आँखा केन्द्र शुभारम्भ भएको छ। गाउँपालिकामा १७ जेठमा स्थापना भएको आँखा केन्द्रको मकवानपुर निर्वाचन केन्द्र नम्बर २ का प्रतिनिधि सभा सदस्य महेश कुमार बर्तौलाले उद्घाटन गरेका हुन्।

गाउँपालिका अध्यक्ष देवकुषा पुडासैनीको समाध्यक्षतामा भएको उद्घाटन कार्यक्रमका अतिथि तथा उपस्थित सबैलाई उपाध्यक्ष उमा कुमारी लामाले स्वागत गरेकी थिइन्। कार्यक्रममा नेपाली सेनानी, प्रमुख प्रशासकीय

अधिकृत प्रलाद कार्की, २ नम्बर वडा अध्यक्ष सुमन श्रेष्ठ, हेटौंडा सामुदायिक आँखा अस्पतालबाट डा सुनिल थकाली लगायतको उपस्थिति रहेको थियो। नि:शुल्क आँखा शिविर कार्यक्रममा २ सय ८९ जनाले आँखा परीक्षण गरी नि:शुल्क औषधी वितरण समेत गरिएको थियो।

आँखा परीक्षणको क्रममा १५ जनामा मोतियाबिन्दुको लक्षण देखिएको थियो भने १५ जनालाई नि:शुल्क उपचारका लागि हेटौंडा सामुदायिक आँखा अस्पतालसंग सहकार्य भइ थप उपचार गर्ने व्यवस्था मिलाइएको छ। कार्यक्रम पालिकाका योजना तथा प्रशासकीय अधिकृत दीपक सेनानी, प्रमुख प्रशासकीय

डाँडाबास दामगाडे महादेववेशी सडकलाई २० करोड समपुरक बजेट

विकास संवाददाता

मकवानपुरबाट धादिङ जेङ्गे डाँडाबास दामगाडे-महादेववेशी सडकका लागि संघीय सरकारले २० करोड समपुरक अनुदान विनियोजन गरेको छ।

प्रदेश सरकारको समपुरक योजना अन्तर्गत उक्त सडकलाई बजेट विनियोजन भएको हो। थाहा नगरपालिकाको वडा नम्बर ७ र ८ हुँदै धादिङको थाके गाउँपालिका वडा नम्बर

३ जोडिने सडकका लागि बागमती प्रदेश सरकारले थप २० करोड समपुरक बजेट विनियोजन गरेको छ। थाहा नगरपालिकाले विस्तृत परियोजना प्रस्ताव तयार गरी बागमती प्रदेश सरकार मार्फत उक्त सडकका लागि पालिकाले प्रस्ताव गरेको थियो। चालु आर्थिक वर्षबाट बजेट विनियोजन भई पेश निर्माण प्रारम्भ भएको उक्त सडक २ वर्ष भित्रमा निर्माण सक्ने योजना रहेको छ।

'सहकारीलाई अनुदान नियम सम्मत भएन'

विकास संवाददाता

मकवानपुरको इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाले स्थानीय सहकारी संस्थाको कार्यालय व्यवस्थापन खर्चका लागि दिएको अनुदान नियम सम्मत नभएको पाइएको छ।

महालेखा परीक्षकको कार्यालयले आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ को अन्तिम लेखा परीक्षण प्रतिवेदनमा नाफा मुलक संस्थालाई अनुदान प्रदान गर्नु नियम

सम्मत मान्न नसकिएको बताएको हो। इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाले जिल्ला बचत तथा ऋण सहकारी संस्थालाई आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ मा ३ लाख अनुदान उपलब्ध गराएको थियो। स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, २०७४ को दफा ७६ मा वितरणमुखी खर्च नियन्त्रण गर्दै संघ तथा प्रदेश सरकारबाट प्राप्त रकम स्थानीय पूर्वाधार विकास र दीर्घकालिन पुँजी निर्माण हुने कार्यमा खर्च गर्नुपर्ने व्यवस्था छ।

अब हामै थाहानगरको ओखरबजारमै छपाईको दृष्टांश

फ्लेक्स प्रिन्ट

काठमाण्डौं, हेटौंडा धाउनै पर्दैन...

अत्याधुनिक नयाँ मेसीनद्वारा १ घण्टा भित्र बोर्ड, त्र्यानर तयार

AARAV creation
ARIESHAR EX PRINTING PHOTOGRAPHY
Thaha-1, Okharbazar, 9555068340/9802068340

हाम्रा अन्य सेवाहरू

- फ्लेक्स प्रिन्ट (ट्र्यानर/साइनबोर्ड)
- होडिङ बोर्ड/स्टिकर प्रिन्ट/
- फ्लेक्स फोटो/गायाको चिजो तयारी
- प्रमाण-पत्र/कदर-पत्र/प्रशांसा पत्र तयारी
- कार्यक्रमको ट्याच तयारी
- विभिन्न डिजाइनका फ्रेमिङ
- फोटो स्टुडियो/पि.मि.सी. कार्ड

9855068340/9802068340

दामन सिमभञ्ज्याङको विकासका लागि युवा क्लबको ध्यानाकर्षण



विकास संवाददाता

मकवानपुरको पर्यटकीय स्थल दामनको पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि थाहानगर प्रमुख विष्णु बहादुर विष्टको ध्यानाकर्षण गराइएको छ । थाहा नगर पालिका वडा नम्बर ४ मा पर्ने दामन-सिमभञ्ज्याङ क्षेत्रसहित नजिकका अन्य गाउँटोलहरूको समेत पर्यटन प्रवर्द्धन र विकास/निर्माणमा पहल गर्न आग्रह गर्दै एभरेष्ट युवा विकास क्लब दामनका अध्यक्ष शिव कुमार केसीले ध्यानाकर्षण गराउँदै योजनाको प्रस्तावहरू हस्तान्तरण गरेका छन् ।

क्लबका अध्यक्ष केसीले कार्ययोजना सहितको प्रस्ताव नगर प्रमुख विष्टलाई बुझाउँदै आगामी आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को विकास बजेट योजनामा दामनमा ५ सय जना अटाउने सभा हल, पर्यटकिय आकर्षक स्थल सेल्फिडीको स्तरोन्नति र दामन भ्यू टावरको मर्मत सम्भार गर्नका लागि अनुरोध गरेका छन् । केसीले दामन

शितोष्ण वागवानी नर्सरी केन्द्रबाट संचालन हुने गरेका विभिन्न कार्यक्रमहरूमा वडा नम्बर ४ र ५ को कृषि क्षेत्रहरू क्रमशः नारायणझ्याउ, तुलोमाखु, खोलाघारी, फापरबारी, जुश्रेथुम, जक्करघारी, नलिबन र खर्कका आम किसानहरूलाई समेत नगरपालिका कार्यालयको कृषि शाखा मार्फत ति कृषि कार्यक्रमहरूमा सहभागी गराउनको लागि पनि पहल गरिदिन माग गरेका छन् ।

यसैबीच थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ४ मा रहेको सिद्धकाली सामुदायिक वन उपभोक्ता समितिको अध्यक्ष अच्युत केसीलाई दामन भ्यूटावर परिसरमा जिर्ण तथा जोखिमपूर्ण अवस्थामा रहेका रुखहरू काट्नका लागि सहजीकरण गरिदिन क्लबले आग्रह गरेको छ । पर्यटकहरूका लागि दृश्यावलोकनमा बाधक बनेका रुखका हाँगाबिँगाहरू काटिछाँट गर्नमा समन्वय गरिदिन क्लबका अध्यक्ष केसीले जानकारी दिए ।

थाहानगरका खेलाडीलाई ४ अन्तराष्ट्रिय पदक



विकास संवाददाता

काठमाडौंको लैनचौरमा जारी नवौं माउन्ट एभरेस्ट अन्तराष्ट्रिय कराते च्याम्पियनसिप २०२३ मा नेपालको लागि थाहा नगरपालिकाका खेलाडीले ४ वटा पदक हात पारेका छन् । प्रतियोगितामा थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ९ चित्लाङमा रहेको स्वच्छन्द भैरव कराते डोजोका अर्जुन गमालले स्वर्ण पदक, सहित सुशील रुम्बाले कांस्य,

करण गमालले कांस्य र काता तर्फ भुमिका बलामीले कांस्य पदक दिलाउन सफल भएका हुन् ।

प्रतियोगितामा भारत, बंगलादेश, श्रीलंकासहित ८ देशले सहभागीता जनाएका थिए । प्रतियोगितामा थाहाका खेलाडीहरूले पदक जित्न सफल भएको प्रशिक्षक रोशन बलामी तथा कराते महासंघ थाहाका सचिव सन्नाट बलामीले जानकारी दिए ।

कांग्रेस मकवानपुर २ 'क' र थाहानगरको संयुक्त सम्मेलन

विकास संवाददाता

नेपाली कांग्रेस मकवानपुर क्षेत्र नम्बर २ क प्रदेश र थाहा नगरको संयुक्त सम्मेलन १८ जेठमा पालुङ जेसिज सभाहलमा भएको छ । कांग्रेस मकवानपुर क्षेत्र नम्बर २ क का सभापति खड्ग गोपालीको सभाध्यक्षता, कांग्रेसको केन्द्रीय सहमहामन्त्री महालक्ष्मी उपाध्याय हिनाको प्रमुख आतिथ्यता तथा कांग्रेस बागमती प्रदेश सभापति इन्द्रबहादुर बानियाँको विशिष्ट आतिथ्यतामा संयुक्त सम्मेलन भएको हो ।

नेपाली कांग्रेसको वडा, गाउँपालिका, क्षेत्र, संघीय, जिल्ला र प्रदेशको सम्मेलन गर्ने केन्द्रीय परिपत्र बमोजिम नेपाली कांग्रेस मकवानपुर क्षेत्र नम्बर २ क र थाहानगरको संयुक्त सम्मेलन आयोजना गरिएको हो । सम्मेलनमा नेताध्वज उपाध्याय र बानियाँले स्थानीय नेता कार्यकर्ता पंक्तिबाट उठेको जिज्ञासाको जवाफ दिँदै पार्टीको भावी रणनीतिको बारेमा बोलेका थिए ।

कार्यक्रममा कांग्रेस जिल्ला सभापति बुद्ध लामा, पूर्व जिल्ला सभापति रघुमण च्यौपाने, जिल्ला उपसभापति आनन्द कटायत, सचिव ईश्वर पाठक, जिल्ला सदस्य आनन्दराम पराजुली, कांग्रेस मकवानपुर क्षेत्र नम्बर २ का संघीय सभापति लोक मुक्तान, मकवानपुर क्षेत्र नम्बर २ ख का प्रदेश सभापति रञ्जन कालाखेत्री, हेटौंला उपमहानगर सभापति उत्सव ईटनी, थाहा नगर सभापति प्रमोदकृष्ण जोशी, भीमफेदी गाउँपालिका सभापति सजिजव श्रेष्ठ, थाहा नगरका उपमेयर भरत गोपाली, कांग्रेस नेताहरू भीम लामा, यतिराज सापकोटा, भीमफेदी ६ का सभापति सोमबहादुर घलान, मकवानपुर गढी ७ का सभापति सुर्जबहादुर रुम्बालगायतले मन्तव्य व्यक्त गरेका थिए ।

नापी कार्यालयमा पहिलो सेवाग्राहीलाई सम्मान

विकास संवाददाता

मकवानपुरको थाहा नगरपालिकामा रहेको नापी कार्यालयले आइतबार सेवा लिन आएका पहिलो सेवाग्राहीलाई सम्मान गरेको छ ।

नापी विभाग स्थापनाको ६६ वर्ष पुगेको अवसर पारेर नापी कार्यालय शिखर कोटमा आउने सेवाग्राहीलाई फूलको गुच्छाले स्वागत गरेको हो । नापी कार्यालय शिखर कोटका प्रमुख गोपालनारायण भुजेल सहित कार्यालयका कर्मचारीहरूले थाहा-१० टोखलाका रामबहादुर गोपालीलाई फूलको गुच्छा र खादा सहित स्वागत गरिएको कार्यालयका प्रमुख भुजेलले जानकारी दिए ।

थाहा-४ का एकल तथा विधवा महिलालाई बाखा वितरण



विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ४ ले एकल तथा विधवा महिलालाई आयआर्जनमा सघाउ पुऱ्याउने उद्देश्यले बीउ बाखा वितरण गरेको छ । १६ जेठमा वडा कार्यालयले वडाभित्रका २५ जना एकल महिलालाई बाखा वितरण गरेको हो ।

वडा अध्यक्ष नारायण लामाका अनुसार वडाको वार्षिक स्वीकृत कार्यक्रम अनुरूप आर्थिकरूपमा आत्मनिर्भर बनाउने अभियान अन्तर्गत वडाले एकल महिला बाखा वितरण गरिएको बताए । आर्थिक तथा सामाजिक सूचाङ्कका आधारमा पछि परेका महिलालाई जीविकोपार्जन गर्ने उद्देश्यले स्थानीय जातका बाखा वितरण गरिएको कार्यक्रमका सहजकर्ता तथा पशु बिकास शाखा प्रमुख राधेन्द्र मिश्रले बताए ।

बाखा वितरण कार्यक्रममा थाहा नगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत कृष्ण गिरीले एकल महिलाहरूको

आयआर्जनमा वृद्धि गर्ने उद्देश्यले बाखा वितरण गरेका छौं, उनले भने, बाखा पालनबाट महिलाहरूको जीवनस्तर माथि उठाउन टेवा पुग्ने छु साथै उनले आगामी बर्ष अरु वडामा बाखा वितरण गर्दा यहि वडाबाट उत्पादित बाखा वितरण गर्न पाइए त्यो नै उपलब्धि हुने बताउदै बाखापालन सजिलो पेशा तथा राम्रो आयआर्जन गर्न सकिने व्यवसाय भएको उनको भनाई छ ।

वडाबाट बाखा पाएपछि खुसी हुँदै इन्द्रा केसीले यसले आफ्नो आर्थिक सुधारमा टेवा पुग्ने बताइन् । वडाले दिएको बाखाबाट संख्या वृद्धि गर्दै आगामी दिनमा राम्रो आम्दानि लिने उनको भनाई छ । यस अघि महिलाहरूलाई पशु बिकास शाखाले बाखा पालन सम्बन्धि ३ दिने तालिम समेत दिएको थियो । बाखा वितरण कार्यक्रममा कृषि शाखा प्रमुख संजय तिवारी, वडा सदस्य शुन्दर राज केसी, वडाका पशु प्राविधिक रूपेश कुमार मिश्र लगायतको उपस्थिति रहेको थियो ।

दामन-सिमभञ्ज्याङ क्षेत्रमा सरसफाई र वृक्षरोपण

विकास संवाददाता

थाहा नगरपालिकाको पर्यटकीय क्षेत्र दामन-सिमभञ्ज्याङ क्षेत्रमा सरसफाई र वृक्षरोपण गरिएको छ । जनताद्वारा जुनिएका प्रतिनिधिले शासन गर्ने व्यवस्था गणतन्त्र लागू भएको दिनको अबसरमा यस क्षेत्रका स्थानीयले सरसफाई र फलफूलको विरुवा रोपिएको हो । जनआन्दोलन २०६२/६३ को जगमा गणतन्त्र घोषणा भएको ऐतिहासिक दिनको स्मरण गर्दै हरेक वर्ष जेठ १५ गते देशभर विभिन्न कार्यक्रम गरी गणतन्त्र दिवस मनाइने गरिएको छ ।

१६ औं गणतन्त्र दिवसको अवसरमा दामनको शितोष्ण बागवानी फार्म तथा नर्सरी केन्द्रको मुख्य आयोजनामा स्थानीय टोल विकास संस्था दामन तथा सीमभञ्ज्याङ बजार

व्यवस्थापन समिति र एभरेष्ट युवा विकास क्लबसहितको संयुक्त सहकार्यमा प्रदेश सरकारले दिएको निर्देशनलाई पालना गर्दै स्थानीय पर्यटक आकर्षणका स्थल र मठ, मन्दिर, गुम्बा जस्ता धार्मिक क्षेत्रमा लागू भएको दिनको अबसरमा यस क्षेत्रका स्थानीयले निमित्त प्रमुख समिर ज्ञानीमगरले दामन-सिमभञ्ज्याङ जस्तो पर्यटकीय क्षेत्रमा विकासको समयमा गणतन्त्र घोषणा भएको ऐतिहासिक दिनको स्मरण गर्दै हरेक वर्ष जेठ १५ गते देशभर विभिन्न कार्यक्रम गरी गणतन्त्र दिवस मनाइने गरिएको छ ।

१६ औं गणतन्त्र दिवसको अवसरमा दामनको शितोष्ण बागवानी फार्म तथा नर्सरी केन्द्रको मुख्य आयोजनामा स्थानीय टोल विकास संस्था दामन तथा सीमभञ्ज्याङ बजार

समयमै व्यक्तिगत घटना दर्ता गर्नु ।

थाहा नगरपालिका
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर
पञ्जीकरण शाखा

जन्म दर्ता बालबालिकाको नैसर्गिक प्रधिकार हो । जन्मेको ३५ दिन भित्रै 'प्राप्त'को स्थानीय तहमा गई दर्ता गर्नु । जन्म र मृत्यु दर्ताको सूचना परिवारको मुख्य ट्यफिले र निजको 'प्रवृत्ति'मा परिवारको उमेर पुगेको ट्यफिले सूचना दिन सक्छन् । जन्म, मृत्यु, बसाई सराई, विवाह एवं सम्बन्ध विच्छेदका घटना दर्ता गर्नु नागरिकको कर्तव्य हो । बसाई सराई दर्ता ट्यफि प्राप्त मात्र बसाई सराई गेट ट्यफिले र परिवार नै बसाई सराई गेट परिवारको मुख्य ट्यफिले दर्ता गर्नु पर्छ ।

थाहानगरको पाथीभरा पैदल यात्रा: 'धार्मिक पनि, जैविक विविधता पनि'

◆ विकास संवाददाता

मकवानपुरको प्रसिद्ध पर्यटकीय नगरी थाहामा नयाँ पर्यटकीय गन्तव्यको प्रवर्द्धन थालिएको छ । धार्मिक क्षेत्रको रूपमा पहिचान रहेको थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ३ को पाथीभरा क्षेत्र पछिल्लो समय पैदल यात्राको आकर्षणको रूपमा पनि परिचय स्थापित गर्न थालेको छ । धार्मिक दृष्टिकोणले आकलनभूककल मानिसहरू मरिक्कले पुग्ने पाथीभरामा स्थानीय क्षेत्रलगायत काठमाण्डौ र धादिङबाट आउने पर्यटकहरू निहुँ जस्तै पुन थालेका छन् ।



३ नम्बर वडाको प्रसिद्ध गोरखनाथ मन्दिरबाटै पैदलयात्रामा निस्कन सकिने उक्त मार्गको एकातफी बाटो करिब ६ किलोमीटरको छ । थाहानगरको शिखरकोटबाटै पनि पैदलयात्रा शुरु गर्न सकिन्छ । काठमाण्डौ तथा हेटौडाबाट आउँदा पनि शिखरकोटमा सवारी साधन छोडेर यात्रामा निस्कन सकिने यो पैदलमार्गमा अहिले धार्मिक आस्था भएकाहरू पनि उत्तिकै पुग्छन् । वडा नम्बर ३ को देउराली गाउँबाट पुरापुर जंगल यात्रा हुँदै पाथीभरा पुग्न सकिन्छ । ठाउँठाउँमा आराम गर्ने प्राकृतिक चौतारी, रूखको छायाँको शितलता यो यात्राको विशेषता हो । ति ठाउँठाउँमा भारी बिसौनीबाट दामनपालुङको सुन्दर फोँटहरू अवलोकन गर्न सकिन्छ । यात्रामा जंगलको सिरसिर बग्ने हावा, ठाउँठाउँको बिसौनी (चौतारी) उकालो सम्भवा मन्दिरको याद, तलतिर हरिया फोँट आहा, मने लोभ्याउँछ पाथीभरा यात्राले । यात्रा गर्दा ठाउँ उकालो मात्र पनि छैन, ठाउँठाउँमा तेर्सो बाटोले उकालोमा खलखली बगेको पसिना सर्लकै ओभ्याउँछ ।

यो ख्याल गरौं । यात्रामा निस्कँदा बाटोमा कुनैपनि पसलहरू छैनन् ।

खानेपानी र हलुका खानेकुराहरू आफैले बोक्नु पर्दछ । करिब २२ सय मीटरभन्दा बढिको उचाइसम्म पुगिने भएकोले आराम गर्दै यात्रा गर्दा थप फलवादी हुनेछ । देउराली गाउँ छोडपछि सबै जंगलकै यात्रा हो । संरक्षित सामुवायिक वन क्षेत्र भएपनि यहाँ वन्यजन्तुको आक्रमणको कुनै डर छैन, नृग माउपाठाहरू भने भेटिन सक्छन् ।

जैविक विविधताले भरिपूर्ण यस क्षेत्रमा विभिन्न वनस्पतीको अध्ययन अनुसन्धानका लागि समेत अध्ययन अनुसन्धानका पर्यटकहरू पुग्ने गर्दछन् । धेरै पहिले गाउँलेहरूले पुजाआजा गर्दै आएको पाथीभरा क्षेत्रमा अहिले गोर खनाथ कल्याण केन्द्रले मन्दिर नै स्थापित गरिदिएको छ । मन्दिर नजिकै गोरखनाथ कल्याण केन्द्रले नै एउटा टुप् बनावइदिएको छ । यहि टुप्ले घामपानीमा यात्रुहरूलाई रहत दिइरहेको छ । एकपल्ट पुग्ने पर्ने यो यात्रा जति धार्मिक छ उतिनै जैविक विविधताले पनि ख्याति प्राप्त रहेको छ ।

गर्मी बढेपछि ५ पालिकाका विद्यालय बन्द

◆ विकास संवाददाता

चरम गर्मीका कारण बालबालिकाको पढाई प्रभावित भएपछि मकवानपुरका ५ पालिकाले विद्यालय बन्दको घोषणा गरेका छन् । आइतबार तीनवटा गाउँपालिकाले विद्यालय बन्द गरेका छन् । अत्यधिक गर्मी भएपछि बालबालिकालाई पढाउन समस्या भएकाले विद्यालय बन्द गरिएको बताइएको छ । आइतबार मनहरी, राक्सिराङ र मकवानपुर गढीले जेष्ठ २६ गते शुरुबार सम्म विद्यालयको पठनपाठन बन्द गर्ने जानकारी दिएको छ । गर्मीका कारण पठनपाठनमा प्रतिकूल असर परिरहेको र कतिपय बालबालिकाको स्वास्थ्यमा यसअघि हेटौडा उपमहानगरपालिका र बकैया गाउँपालिकाले पालिकाभित्रका सबै विद्यालय बन्द गर्ने निर्णय गरेका थिए । थाहा नगरपालिका, ईन्द्रसरोवर

गाउँपालिका, भीमफेदी गाउँपालिका, कैलाश गाउँपालिका र बागमती गाउँपालिकाले विद्यालय बन्द गरेका छन् । बागमती गाउँपालिका पनि चरम गर्मी हुने क्षेत्र हो । थाहानगर, ईन्द्रसरोवर, कैलाश र भीमफेदीमा गर्मीको समस्या कमै हुने गरेका छ । आइतबार सूचना जारी गर्दै मनहरी, राक्सिराङ र मकवानपुर गढीले जेष्ठ २६ गते शुरुबार सम्म विद्यालयको पठनपाठन बन्द गर्ने जानकारी दिएको छ । गर्मीका कारण पठनपाठनमा प्रतिकूल असर परिरहेको र कतिपय बालबालिकाको स्वास्थ्यमा यसअघि हेटौडा उपमहानगरपालिका र बकैया गाउँपालिकाले पालिकाभित्रका सबै विद्यालय बन्द गर्ने निर्णय गरेका थिए । थाहा नगरपालिका, ईन्द्रसरोवर

सञ्चालनमा हुनेछ । विदाको अवधिमा बालबालिकालाई घाममा बाहिर निस्कन नदिई घरमै सुरक्षित रूपमा रहने व्यवस्था मिलाउन अविभावकलाई आग्रह गरिएको छ । बालबालिकालाई रचनात्मक र सिर्जनात्मक कार्यमा सहभागी हुन प्रोत्साहन गर्ने, पोषणयुक्त खाना खुवाउने, जंकफुड, स्वास्थ्यलाई प्रतिकूल असर गर्ने खानेकुराहरू नखुवाउने र स्वच्छ खानेकुराहरू मात्रै खुवाउन सुझाव समेत दिइएको छ ।

मनहरी गाउँपालिकाका शिक्षा अधिकृत हरिचन्द्र सापकोटाले मौसममा सुधार आएको खण्डमा बिदाको समय कटौती गरी नियमित पठनपाठन गर्न सकिने जानकारी दिए ।

थाहा नगरपालिकाको सार्वजनिक सूचना ।

- नयाँ निजि तथा सार्वजनिक भवनहरू निर्माण गर्नु अगाडि अनिवार्य रूपमा पालिकाको कार्यालयमा गई नक्सा पास गरौं ।
- भवन मापदण्डको पालना गरौं, सुरक्षित भविष्य सुनिश्चित गरौं ।
- घटना घटेको ३५ दिन भित्रमा निःशुल्क रूपमा व्यक्तिगत घटना दर्ता गरौं ।
- समयमा नै कर तिरो, नागरिक कर्तव्यको परिपालना गरौं ।
- सामाजिक सुरक्षा भत्ता प्राप्त गर्ने लाभग्राहीहरूले आ-आफ्नो वडा कार्यालयमा गई नाम दर्ता र विवरण अद्यावधिक गरौं ।
- बाल विवाह अन्त्य गरौं, बाल श्रम निर्मूल गरौं ।



थाहा नगरपालिका
नगर कार्यपालिका कार्यालय
इन्द्रायणी चौक, मकवानपुर



गणतन्त्र दिवस, २०८० मत्यरूपमा मनाऔं ।

गणतन्त्र दिवस (जेठ १५ गते) को अवसरमा विभिन्न कार्यक्रमको आयोजना गरौं । लोकतान्त्रिक गणतन्त्रका उपलब्धीलाई संस्थागत गरौं । संघ, प्रदेश एवं स्थानीय सरकारबीच समन्वय र सहकार्य गरौं ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

पटक/नेट	कुल उमेर/मा	कुल खोप
१	जन्मले तितिकै	बि.सि.ओ.
२	६ हप्तामा	रोटा पोखियो, बि.सि.ओ., डि.पि.टी.-टेप बी-टिब
३	१० हप्तामा	रोटा पोखियो, बि.सि.ओ., डि.पि.टी.-टेप बी-टिब
४	१८ हप्तामा	पोखियो एच.आई.भि.ओ., डि.पि.टी.-टेप बी-टिब
५	८ महिनामा	एच.आई.भि.ओ., डि.पि.टी.-टेप बी-टिब, दापूरा-स्कैला
६	१२ महिनामा	आपांजिङ इन्सेफलाइटिस
७	१५ महिनामा	दापूरा-स्कैला एडफाइड

खोप लगाएता पनि सधै सररफाईका सबै व्यवहारहरूको पालना गरौं ।

खोप निःशुल्क पाइन्छ | खोप सुरक्षित छ | खोपले जीवन रक्षा गर्छ

थाहा नगरपालिका